

ВАЛЮТНІ ВІЙНИ В СУЧАСНІЙ СВІТОВІЙ ЕКОНОМІЦІ

Сазонова В.В., гр. МЕ-18

Науковий керівник – ст. викл. Величко К.Ю.

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Особливістю сучасної світової економіки є процеси розгортання валютних війн. Сутність цих процесів полягає в штучному ослабленні різними країнами національних валют з метою створення конкурентних переваг для експортної діяльності.

Основними суперниками у валютній війні сьогодні виступають США та Китай. США активно здійснюють емісію долару, в результаті чого долар знецінюється, а інші країни отримують надлишок валюти. Це у свою чергу суттєво впливає на національну валюту. Китайський юань залишається найстабільнішою та найбільш забезпеченою золотом валютою, що активно сприяє великим обсягам експорту цієї країни. Китай не бажає посилювати свою валюту. Посилення юаню означатиме зменшення конкурентоспроможності його товарів на світових ринках. Китай має суттєві валютні амбіції щодо перетворення юаню на міжнародну валюту. Японія також проводить активну валютну політику щодо зменшення монополії американського долару. За рахунок масштабної валютної інтервенції в розмірі 25 млрд дол США і зниження цільового діапазону процентної ставки до 0...0,1% річних, Банку Японії вдалося довести співвідношення єни до долару 80 до 1. Японський приклад наслідували також Центральні Банки Південної Кореї, Тайваню і Бразилії, економіки яких теж постраждали від занадто дорогої місцевої валюти у 2010 році. Таким чином, всі великі емісійні центри світу намагаються знизити курс власної грошової одиниці. В разі збереження цих тенденцій світу загрожують тотальні інфляційні процеси. США збираються ввести мито на імпорт товарів з країн, які практикують штучного заниження курсу своєї національної валюти. У свою чергу, Бразилія через податкову політику обмежує приплив іноземного капіталу в країну. Такі заходи можуть призвести до розвалу СОТ і краху світової торгівельної системи.

Посилення валютних війн та подальша девальвація долару вплинуть і на Україну. Більшість українських експертів вважає, що гривня почне «тонути» разом з доларом і в 2011 році курс гривні до долара становитиме 12 до 1. В разі девальвації країна може і виграти, з одного боку, вивільняться кошти для відшкодування зовнішніх боргів, з іншого – будуть підтримані експортери.